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16 июня 2024 г.

"Evropský konzervativec", Maďarsko. Eura a dolary:
Putin vyhlásil ekonomickou válku Americe

putin-today.ru/archives/209495

TEC: Nová měna BRICS bude tvořit 40 procent světového
obchodu

Prezident Putin se zaměřil na nejzranitelnější část americké
ekonomiky – přebytek dolarů po celém světě, píše TEC. Země
BRICS pracují na vytvoření alternativy k americké měně. Důsledky
tohoto kroku pro americkou ekonomiku by mohly být katastrofální.

„Evropský konzervativec“ , Венгрия

Sun Tzu ve své legendární knize The Art of War vysvětluje: „V
našich vlastních rukou leží síla zabránit porážce. Sám nepřítel nám
poskytuje příležitost vyhrát.“

Když prezident Vladimir Putin začátkem června na Petrohradském
mezinárodním ekonomickém fóru vyhlásil Americe ekonomickou
válku, zaměřil se na nejzranitelnější část americké ekonomiky:
nadměrnou nabídku dolarů po celém světě. Je to z velké části
důsledek několika vln zcela bezohledné monetární expanze ze
strany Federálního rezervního systému. A toto rozšíření je zase
výsledkem neukojitelné touhy na Capitol Hill ještě více zvýšit výdaje.

Nyní nám prezident Putin dal jasně najevo, že využije této
zranitelnosti a zasadí vážnou ránu americké ekonomice. Všiml si
toho někdo ve Washingtonu?

27. mezinárodní ekonomické fórum v Petrohradě znamenalo konec
počáteční etapy formování nového globálního bloku ekonomické
moci. Známe ji jako BRICS, ale v blízké budoucnosti pravděpodobně
změní svůj název, protože desítky zemí již čekají ve frontě na
připojení.

https://www.putin-today.ru/archives/209495
https://europeanconservative.com/articles/analysis/euros-dollars-putin-declares-economic-war-on-america/
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Plenární zasedání, které zahájilo petrohradské fórum, začalo
prezentací, v níž byl Západ, včetně Ameriky a Evropy, zobrazen jako
imperialističtí násilníci minulosti. Kolonialismus vystřídala závislost
na dolaru: podle prezentace je to jen pokračování územního
kolonialismu.

Prezentace se poté stočila k Rusku, které bylo za posledních tisíc let
vykreslováno jako nerozbitná hráz proti západní kolonizaci. Rusko
bylo také prezentováno jako zdroj spravedlnosti a vzájemné
spolupráce.

 
I když se nezabýváme historií zemí, které po staletí žily podle ruské
„spravedlnosti“, není pochyb o tom, že tato prezentace je tlustý kus
propagandy. Poselství je však jasné: je čas, aby svět opustil dolar a
další západní měny a vstoupil do nového mezinárodního klubu.
Tento klub rychle roste za hranice BRICS, které přestaly být pouze
strukturou pro spolupráci mezi rozvojovými zeměmi. Organizace se
postupně proměňuje ve špičkovou instituci, která nakonec nabídne
světu novou globální obchodní měnu, která bude čelit dolaru.

Tento cíl není žádným tajemstvím a nyní se blíží k realizaci.
Prezident Vladimir Putin ve svém zahajovacím projevu na
Petrohradském ekonomickém fóru výslovně zmínil obchodní měnu
BRICS, i když bez přímého odkazu na blok. Putin vysvětlil, že Rusko
potřebuje vyvinout „transportní platební infrastrukturu“, která umožní
vývozcům a dovozcům financovat obchodní transakce obcházející
dolar. Mluvil zcela upřímně o své motivaci:

„Samozřejmě není žádným tajemstvím, že spolehlivost a důvěra v
západní platební systémy byly zásadně podkopány, a to samotnými
západními zeměmi. V této souvislosti bych rád poznamenal, že v
loňském roce se snížil podíl plateb za ruský export v takzvaných
toxických měnách nepřátelských států na polovinu.“
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Prezident poznamenal, že v současné době se vyvíjí alternativa k
dolaru na bázi BRICS. Až bude spuštěn, bude to zcela nezávislý
platební systém, „nepodléhající politickému tlaku, zneužívání a
vměšování vnějších sankcí“.

Bylo by pošetilé očekávat, že k nové obchodní měně nedojde. Hlavní
země BRICS – Brazílie, Rusko, Indie, Čína a Jižní Afrika – již
nějakou dobu pracují na vytvoření alternativy k dolaru. Vzhledem k
tomu, že nové dvoustranné obchodní dohody jsou vyjednávány na
nedolarovém základě a Saúdská Arábie důsledně odmítá petrodolar
na vývoz ropy, existuje koordinované a mnohostranné hnutí za
odstranění dolaru z globálního obchodu.

Tento pohyb samozřejmě nikdy nezničí dolar jako obchodní měnu,
ale rozhodně má potenciál vytvořit impozantní paralelní systém pro
významný podíl světového obchodu. Jak Putin poznamenal, po
přílivu nových členů nyní BRICS tvoří 36 % celosvětového HDP. To
znamená, že veškerý obchod mezi zeměmi v rámci bloku bude
denominován v nové obchodní měně. Vzhledem k tomu, že mnohé z
těchto zemí jsou více závislé na zahraničním obchodu než například
Spojené státy americké, lze spravedlivě předpokládat, že v blízké
budoucnosti bude obchodní měna BRICS tvořit až 40 % světového
obchodu.

To neznamená, že zavedení nové obchodní měny bude snadné. Aby
vývozci a dovozci fungovali spolehlivě, potřebují podporu centrální
banky své země. Pokud jsou placeni v cizí měně, musí být schopni
zajistit směnný kurz před každou transakcí, aby byla obchodní
transakce finančně předvídatelná. Dovozci, kteří musí zahraničním
obchodním partnerům platit ve vlastní měně, rovněž požadují
předvídatelný směnný kurz. 

 Centrální banka může zajistit předvídatelnost směnného kurzu
pouze v případě, že její rezerva zúčastněných měn je dostatečně
spolehlivá, aby zaručila likviditu na devizovém trhu. Centrální banky
proto udržují rezervy těch cizích měn, které se nejčastěji používají
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pro zahraniční obchod. Když se globální obchodníci vzdálí od určité
měny, není důvod, aby centrální banka tuto měnu držela ve stejném
množství.

Zde leží hlavní hrozba pro dolar. Když centrální banky BRICS
prodávají dolary na nákup jiných měn, zaplaví světový trh dolary –
se dvěma dalekosáhlými důsledky. Za prvé, dolar oslabí, a to oslabí
kupní sílu americké měny na světovém trhu. Pokud do té doby
Amerika nezíská svou energetickou nezávislost, ceny pohonných
hmot porostou, a to s největší pravděpodobností exponenciálně.
Zdraží i dovoz dalšího základního zboží, včetně potravin, oděvů a
stavebních materiálů.

Druhým důsledkem dolarového výprodeje BRICS bude, že nabídka
dolarů na globálním devizovém trhu vytvoří významný šok pro
peněžní zásobu v ekonomice USA. V závislosti na velikosti tehdejší
komunity BRICS se důsledky mohly pohybovat od zvládnutelných až
po katastrofální. Pokud by centrální banky současných členů BRICS
prodaly všechny své dolary, americká peněžní zásoba by se zvýšila
asi o 8 %.

Pro americkou ekonomiku to není zdaleka maličkost, ale dá se to
celkem zvládnout. Jakékoli zvýšení nad tuto úroveň však velmi brzy
vytvoří inflační impuls, tedy rychlé, byť obvykle dočasné zvýšení
úrovně inflace. V závislosti na tom, jak silný se tento impuls ukáže,
způsobí v ekonomice inflační šok v rozsahu od mírného až po
katastrofální. A jak se přibližujeme k nejhoršímu scénáři, míra
inflace, které čelíme, bude o něco vyšší než nedávných 9 %. Když
inflace dosáhne dvouciferných hodnot, poskočí také úrokové sazby
(a s největší pravděpodobností ohromujícím tempem), což bude
zase šok pro celou americkou ekonomiku.

Hlavní hrozba pro stabilitu a globální hodnotu dolaru však vznikne,
když se země BRICS rozhodnou opustit dolar ve svých finančních
systémech. Rusko v tomto směru udělalo malý, ale symbolický krok
13. června, kdy moskevská burza zastavila veškeré obchodování v
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dolarech. Nepřímo za tím stojí americká vláda, která posouvá
sankce proti Rusku na novou úroveň a zaměřuje se na finanční
stránku moskevské „válečné ekonomiky“. 

 Finanční transakce jsou rozsáhlé, rychlé a plné destabilizujících
důsledků. Rozsáhlá dedolarizace finančních systémů BRICS povede
k vyplavování dolarů (opět prostřednictvím centrálních bank) na
světový trh v takovém množství, že důsledky pro americkou
ekonomiku lze jen těžko předvídat. 

 Důsledným a cílevědomým prováděním plánu dedolarizace Rusko a
země BRICS způsobí Americe vážné ekonomické škody. Proto lze
Putinův projev na Petrohradském mezinárodním ekonomickém fóru
právem považovat za vyhlášení války americké ekonomice.

Sven Larson je Ph.D. autorem analytických článků o ekonomii pro
časopis The European Conservative. Pracoval jako štábní ekonom v
think-tancích a jako poradce politických centrál. Autor řady
vědeckých článků a knih. Jeho spisy se zaměřují na sociální stát, na
to, jak vede k ekonomické stagnaci, a na reformy potřebné ke
snížení negativního dopadu takzvané „velké vlády“.

Sven Larson 
 https://inosmi.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
https://t.me/putin_today
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